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Επαναληπτικά Θέµατα ΟΕΦΕ 2009 

Τα θέµατα προορίζονται για αποκλειστική χρήση της φροντιστηριακής µονάδας 
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Γ' ΛΥΚΕΙΟΥ 
ΕΠΙΛΟΓΗΣ 

 

ΑΡΧΕΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΘΕΩΡΙΑΣ 
 

ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ 
 

ΟΜΑ∆Α Α 
Α.1 Λάθος 
Α.2 Σωστό 
Α.3 Σωστό 
Α.4 Σωστό 
Α.5 Σωστό 
 
Α.6 δ 
Α.7 γ 

 
ΟΜΑ∆Α Β 

 
Κεφάλαιο 9, σελ. 167-168, Τα αίτια του πληθωρισµού – Στασιµοπληθωρισµός  

 
 

ΟΜΑ∆Α Γ 
 
Γ.1 Την Ετόξου την υπολογίζουµε εκεί όπου W σταθερή. 

W: ηµεροµίσθιο – τιµή παραγωγικού συντελεστή “εργασία”. 
 
Για W=1.000 
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Γ.2 α. Μπορεί να γίνει µία καµπύλη προσφοράς για W=1.000. (Οι προσδιοριστικοί 
παράγοντες της προσφοράς σταθεροί) 

 
β. Αφού για W=1.000, ο λόγος 

∆Ρ
∆ sQ  είναι σταθερός, η συνάρτηση προσφοράς 

είναι γραµµική, της µορφής Ρδ+γ=sQ . 
( )
( ) 


⋅δ+γ=Γ
⋅δ+γ=
1513015,130
1012010,120A

2510
10020120

=δ⇒δ=
=γ⇒+γ=  

Άρα, Qs=100+2P. 
 
γ. Για Ρ=0, Qs=100 

Για Qs=0, P=-50 
P Qs 
0 100 
10 120 
15 130 
20 140 
30 160 

 
 

Γ.3 Qs=100+2P 
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ΟΜΑ∆Α ∆ 
∆.1  

L Q TC=FC+VC VC=TC-FC Q
VCAVC =  Q

VCMC
∆
∆=  

0 0 10 0 - - 
1 5 40 40-10=30 30/5 = 6 6

05
030
=

−

−  

3 10 60 50 5
10
50
=  4

510
3050

=
−

−  

4 20 110 100 5
20
100
=  5

1020
50100

=
−

−  

6 50 410 400 8
50
400

=  10
2050
100400

=
−

−  

8 100 1.160 1.150 5,11100
150.1
=  15

50100
400150.1

=
−

−

 
 
Για Q=0, VC=0 άρα FC=TC=10 
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Πίνακας Προσφοράς 
P=MC↑≥AVC Qs 

5 20 
10 50 
15 100 

 
∆.2 α. QD=α+βΡ 

57515
25
153 −=β⇒−=β⇒⋅β=−  

( ) 100752515525 =α⇒−α=⇒⋅−α=  
QD=100-5P 
 
 

β. 
Ρ Qs QD=100-5P 
5 20 7555100 =⋅−  
10 50 50105100 =⋅−  
15 100 25155100 =⋅−  

 
P0=10      QD=Qs=50 

 
γ.                                                                                                    QD=100-5P 

Για Ρ=0, QD=100 
Για QD=0, Ρ=20 

 
 
 
 
 
 
∆.3 

Ρ QD=100-5P Συν. ∆απάνη=Ρ DQ⋅  
8 6085100 =⋅−  480608 =⋅  
13 35135100 =⋅−  4553513 =⋅  

 
%2,5100480

480455.% −=⋅−=Σ∆µετ  
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11,1E ό >=ξουτ  άρα Ρ και Σ∆ αντίστροφη σχέση. 
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∆.4 α. Για Ρκ=15, QD= 25 και Qs=100 
Πλεόνασµα προσφοράς= Qs- QD=100-25=75 µονάδες 
Συνολικά έσοδα παραγωγών 
i) από καταναλωτές: 3752515QP D =⋅=⋅κ  
ii) από κράτος: ( ) 125.17515QQP Ds =⋅=−⋅κ  
Σύνολο: 500.110015QP s =⋅=⋅κ  

 
β. 500.1QP s =⋅κ , Τ.C.=1.160 

Κέρδος=Συν. Έσοδα- T.C.=1.500-1.160=340 
500QP 00 =⋅ , Τ.C.=410 

Κέρδος=500-410=90 
%7,27710090

90340ώ.% =⋅−=νκερδµετ  
 
∆.5 α. Για ΡΑ=5, QD= 75 και Qs=20 

Έλλειµµα προσφοράς= QD- Qs=75-20=55 µονάδες 
β. 16'P'P510020 =⇒−= € 

καπέλο=Ρ΄-ΡΑ=16-5=11€ 
γ. νόµιµα έσοδα: 100205QP sA =⋅=⋅ € 

παράνοµα έσοδα: 3202016Q'P s =⋅=⋅ € 
 


